

Рецензия

на статью «Радикализация идеологической составляющей этнорелигиозных конфликтов в системе национальной безопасности».

Проблема, поставленная в статье актуальна по нескольким причинам, но наиболее важной из них является то, что национальная безопасность подверженная конфликтам, дрейфует в направлении опасностей и разрушения всей совокупности отношений, укрепляющих позиции частной собственности. Наиболее существенном моментом в разрушительной силе этнорелигиозных конфликтов является радикализация идеологической составляющей религии, которая стремится к религизации политики и все дальше отходит от своего частного характера, приближаясь к обществу и государству, оказывает влияние на политику, что в общем то доказывает недавний случай с Межпарламентской Ассамблеей Православия, проводимой в Тбилиси. Да и вообще МАП, являясь межпарламентским органом, созданным по инициативе Греческого парламента, есть объединение на политическом уровне, что в корне противоречит Конституциям стран, входящих в состав МАП. Поэтому стремление религизации политики, посредством организации в рамках политических институтов объединений и союзов религиозного характера, ведут в конечном счете к религиозным государствам, в которых церковь полностью поглощает государство и общество. Крайние идеологические основания церкви, культивирующие не только веру, но и национализм, противоречат светским и демократическим принципам организации жизни общества и стремятся построить систему национальной безопасности, в которой прежде религия, а уж затем защита светских интересов граждан страны.

В России тенденция религизации политики представлена в увеличивающейся степени снижения доверия к способностям государства решить насущные проблемы граждан, особенно находящихся за порогом благополучия. И потому авторы приходят к обоснованным выводам о том, что политика центра должна быть не простой политикой контроля, а способствовать развитию этносов в направлении достижения равного социально-экономического и культурного положения, посредством равномерного распределения капитала по национальным субъектам федерации.

В целом представленная для рецензирования статья обладает элементами новизны, откликается на актуальные проблемы, связанные с укреплением национальной безопасности, принятая конфликтологическая парадигма анализа национальной безопасности, позволила авторам раскрыть причины снижения ее уровня в результате радикализации идеологической составляющей этнорелигиозных конфликтов, делаются

обоснованные выводы как о снижении радикализма, а в каких-то аспектах и религиозного экстремизма, так и об укреплении национальной безопасности как результата неконфликтного взаимодействия в обществе и может быть рекомендована к печати.

Рецензент

доктор философских наук,

Наумова Е.И



Личную подпись Наумовой Е.И. заверяю

Инспектор
по кадрам

Нелликина Т.С. 17.09.2019

Документ подготовлен по личной инициативе. Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>